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Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το φυλλάδιο εκδόθηκε από την Συσπείρωση Ατάκτων τον Απρίλη του 2016 στη Λευκωσία.

Περιεχόμενο

ΑΝ ΨΩΝΙΖΕΙΣ ΚΥΡΙΑΚΗ, ΕΤΟΙΜΑΣΟΥ ΝΑ ΔΟΥΛΕΨΕΙΣ ΚΥΡΙΑΚΗ

Ήδη ένα αρκετά μεγάλο ποσοστό των εργαζομένων, όπως για παράδειγμα αυτών στις Υπηρεσίες
Υγείας, την Τουριστική Βιομηχανία και τους χώρους Εστίασης και Αναψυχής, είναι αναγκασμένοι -
λόγω αντικειμενικών συνθηκών- να δουλεύουν και τις Κυριακές. Εάν αυτό γίνει πραγματικότητα και
για τους εργαζόμενους στο Λιανικό Εμπόριο, τότε πάλι με το πρόσχημα της «καλύτερης
εξυπηρέτησης πελατών», θα μπορούσε κάλλιστα να επεκταθεί σαν μέτρο και για τους εργαζόμενους
στις Τράπεζες και τις Κυβερνητικές Υπηρεσίες (όπου ήδη προωθείται η αλλαγή του ωραρίου τους)
οδηγώντας σε ουσιαστική κατάργηση της Κυριακάτικης Αργίας. Συνεπώς, η προάσπισή της αφορά
όλη την κοινωνία στο σύνολό της και όχι αποκλειστικά τους εργαζόμενους στο Λιανικό Εμπόριο.

ΔΕΝ ΜΑΣ ΛΕΙΠΟΥΝ ΟΙ ΩΡΕΣ ΝΑ ΨΩΝΙΣΟΥΜΕ, ΜΑΣ ΛΕΙΠΟΥΝ ΤΑ ΛΕΦΤΑ ΓΙΑ ΝΑ ΖΗΣΟΥΜΕ

Σε μία εποχή στην οποία η πλειοψηφία της κοινωνίας βλέπει τα εισοδήματά της να μειώνονται και
την ανεργία να αυξάνεται, το να μένουν ανοιχτά τα καταστήματα επτά μέρες την εβδομάδα δεν
συμβάλλει στην «τόνωση της αγοράς» που ευαγγελίζονται οι μεγαλοεπιχειρηματίες και τα φερέφωνά
τους στα ΜΜΕ και τα Υπουργικά Συμβούλια, επειδή το ουσιαστικό πρόβλημα είναι η αγοραστική
ικανότητα. Αντίθετα, θα αποτελέσει πλήγμα για τις χιλιάδες μικρές –κατά βάση οικογενειακές-
επιχειρήσεις, οι οποίες είτε θα πρέπει να λειτουργούν με εξοντωτικά ωράρια και άθλιες συνθήκες
εργασίας, είτε θα κλείσουν, οδηγώντας στην ανεργία ακόμα μεγαλύτερο αριθμό ανθρώπων. Όσο
αφορά τα μέτρα που υπόσχεται το Υπουργείο Εργασίας μόνο ως γελοία μπορούν να εκληφθούν, από
την στιγμή που δεν κάνει απολύτως τίποτα για να διασφαλίσει ότι πληρώνονται υπερωρίες οι
εργαζόμενοι στους τομείς όπου ήδη αναγκάζονται να δουλεύουν Κυριακή. Ταυτόχρονα, ενώ δεκάδες
μεγαλοκαταστήματα διαφημίζουν ότι είναι (παράνομα) ανοιχτά τις Κυριακές, το Υπουργείο δηλώνει
ότι μόνο μετά από καταγγελίες μπορεί να δώσει πρόστιμα. Εννοείται, φυσικά, ότι τέτοια προστίματα
ουσιαστικά επιβαρύνουν τις μικρές επιχειρήσεις -οι οποίες αναγκάζονται εκ των συνθηκών να
ανοίγουν Κυριακές-, γιατί στις μεγάλες επιχειρήσεις το πρόστιμο, εάν το πληρώνουν ποτέ, είναι
αναλογικά πολύ μικρότερο από τα κέρδη τους.

ΔΕΝ ΥΠΟΚΥΠΤΟΥΜΕ ΣΤΟΥΣ ΕΚΒΙΑΣΜΟΥΣ ΤΩΝ ΑΦΕΝΤΙΚΩΝ, ΜΠΟΪΚΟΤΑΖ ΣΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ
ΤΟΥΣ

Είναι ξεκάθαρο ότι ο στόχος αυτών των μέτρων που υπαγορεύονται από τους μεγαλοεπιχειρηματίες
είναι το κλείσιμο των μικρών επιχειρήσεων και η περεταίρω επιδείνωση των συνθηκών εργασίας στο
λιανικό εμπόριο. Ήδη τα τελευταία χρόνια έχουν κλείσει χιλιάδες μικρές επιχειρήσεις και χιλιάδες
άνθρωποι οδηγήθηκαν στην ανεργία. Επίσης έχουν μειωθεί κατά 5000 οι εργαζόμενοι που έπαιρναν

https://movementsarchive.org/doku.php?id=el:groups:sispirosiatakton


Last update: 2025/09/27
08:23 el:leaflets:sispirosiatakton:kiriaki1 https://movementsarchive.org/doku.php?id=el:leaflets:sispirosiatakton:kiriaki1

https://movementsarchive.org/ Printed on 2026/02/01 21:30

έναν αξιοπρεπή μισθό των 850 ευρώ, ενώ έχουν διπλασιαστεί οι εργαζόμενοι που δουλεύουν για
μισθούς πείνας των 350 ευρώ . Όσο για τους εργαζόμενους στις μεγάλες επιχειρήσεις, δεν φτάνει
που έχουν δει τους μισθούς τους να μειώνονται δραματικά και τα εργασιακά τους δικαιώματα να
καταπατώνται συνεχώς, βρίσκονται τώρα όμηροι στα χέρια των αφεντικών, οι οποίοι απειλούν
ανοιχτά με απολύσεις, εκβιάζοντας και τους εργαζόμενους και την κοινωνία ολόκληρη να υποκύψει
στην απληστία τους. Πέρα από το αυτονόητο, ότι δεν ψωνίζουμε τις Κυριακές, μπροστά σε τέτοιους
ωμούς εκβιασμούς η απάντησή μας δεν μπορεί να είναι τίποτα λιγότερο από μποϊκοτάζ σε όσες
επιχειρήσεις προωθούν την κατάργηση της κυριακάτικης αργίας.

Αλλά αφού τόσο πολύ το θέλουν να παραμένουν τα καταστήματα ανοιχτά,

ΚΥΡΙΑΚΗ ΝΑ ΔΟΥΛΕΨΟΥΝ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΑΦΕΝΤΙΚΑ

Για περισσότερες πληροφορίες και συχνότερη ενημέρωση για το θέμα στο
http://syspirosiatakton.org/sunday

★ Συσπείρωση Ατάκτων

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Δακτυλογράφηση ή OCR, Φυλλάδια, Συσπείρωση
Ατάκτων (Ομάδα), Δεκαετία 2010-2019, 2016, Λευκωσία (νότια), Λευκωσία
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